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        : 

( لغشاء  المكمون  )فرق  الراحة  جهد 1  
 .  يساوي  العصبيّة  الخليّة  الكهربائ 

       +    mV  70د ـــ          +       mV  30جـ  ـــ  ـــ            mV  50ب ـــ  ـــ            mV  70أ ـــ  

   : يكون  العصبيّة  الخليّة  لغشاء  الراحة  جهد 2

محنات و   سالب  الخارج     الغشاء  أ ـــ  
ُ
     الشحنات.   موجب  الداخل    الش

حنات  موجب  الخارج     الغشاءب ـــ  
ُ
 .    الشحنات  سالب  الداخل    و   الش

حنات  موجب     الداخل    و   الخارج     الغشاء  جـ  ـــ  
ُ
 .    الش

 .   الشحنات  سالب     و الداخل    الخارج     الغشاء  د ـــ  

ة  3
ّ
    الراحة  جهد   أثناء  ـــ البوتاسيوم الصوديوم  تقوم مضخ

 
   : بضخ  الحيّة  الخليّة  غشاء  ف

    مقابل  الخلية  خارج  بوتاسيوم  أيونات  ثةثلا  أ ـــ  
 . ةالخليّ   داخل  إلى    صوديوم  أيوئ 

  أ  مقابل  ةالخليّ   داخل  إلى    صوديوم  أيونات  ةثثلا  ب ـــ  
 . ةالخليّ   لخارج  بوتاسيوم  يوئ 

    مقابل  ةالخليّ   خارج  إلى    صوديوم  أيونات  ثلاثة  جـ  ـــ  
 . الخلية  داخل  إلى    بوتاسيوم  أيوئ 

 . الخلية  داخل  إلى    بوتاسيوم   أيونات  أربعة  مقابل  ةالخليّ   خارج  إلى    صوديوم  أيونات  ثلاثة  د ـــ  

تيب  4  :    العمل  جهد   لمراحل الصحيح  التر

  الإستقطاب  حالة  لتثبيت  لعودةاـــ    الإستقطاب  فرطـــ    ستقطابالإ  عودةـــ    ستقطابالإ  زوال  أ ـــ  
  
 
 . الراحة  مرحلة  ف

  الإستقطاب  حالة  لتثبيت  لعودة ا  ـــ  الإستقطاب  زوال  ـــ  الإستقطاب  فرطـــ    الإستقطاب  عودة  ب ـــ  
  
 
 . الراحة  لةحر م  ف

  حالة  لتثبيت  لعودة ا  ـــ  الإستقطاب  عودة   ـــ  فرط الإستقطابـــ    الإستقطاب  زوال  جـ  ـــ  
    الإستقطاب
 
 . الراحة  مرحلة  ف

العودة لتثبيت حالة الإستقطاب    ـــ  الإستقطاب  عودةـــ    الإستقطاب  زوالـــ    فرط الإستقطاب  د ـــ  
  مرحلة الراحة. 

 
 ف

 تعادل:   الجهد(  )عتبة  العمل  جهد   لتوليد  الغشاء  جهد   إستقطاب  إزالة  من  الحد الأدئ     5

 +    mV  50د ـــ          ـــ       mV  80جـ  ـــ  ـــ           mV  50ب ـــ  ـــ           mV  70أ ـــ  
 
 



 

  المشتبك    قبل  ما   الغشاء  ستقطابإ  زوال  عند   المشتبكية  الأزرار   داخل  إلى  ج  الخار   من  تدخل  أيونات  6

    العصب     للمشتبك
 : الكيميائ 

 . الكلوريد  د ـــ              .  البوتاسيوم  جـ  ـــ         .  سيوملالكا  ب ـــ                   .  الصوديوم  أ ـــ  

  السؤال
:  الخاطئه العباره أمام (X) وعلامة الصحيحه العباره أمام (√علامة ) ضع :الثائ   فيمايل 

1     الغشاء  عت    البوتاسيوم  أيونات  نقل  قنوات  عدد   من  أكت    الصوديوم  أيونات  نقل  قنوات  عدد  

 .   الخلوي
2     كت   تر   

 
    أعل  الصوديوم  وناتأي

 
 . للخلية  الداخلية  بالبيئة  مقارنة  ةللخليّ   الخارجية  البيئة  ف

3       أعل  البوتاسيوم  أيونات  تركت    
 
 . للخلية  الداخلية  بالبيئة  مقارنة  ةللخليّ   الخارجية  البيئة  ف

4     البوتاسيوم   ـــ  الصوديوم  مضخة  تعتمد    
 
   و   شار تنالإ  عل  عملها   آلية  ف

ّ
 . ةالأسموزي

5     
ّ
   النشط  لالنق  لإتمام  ATP  طاقة  تستهلك  لبوتاسيوما   ـــ  الصوديوم  ةمضخ

 
  يومدو ص ال  وناتلأي

م  و   . البوتاست 
6    الإستقطاب  حالة  تثبيت  إلى    العودة  مرحلة  العمل  جهد   من  الإستقطاب  فرط  مرحلة  يل    

 
  ف

 .  الراحة  مرحلة
7     ّعمل  جهد   تولد   لا   الجهد   عتبة  إلى  ةالخليّ   غشاء  توصل  لا  ستثارةإ  أي  . 

   العمل  جهد   توليد   عل  قادر   غت    يكون  (عتبوية  تحت( )  التنبيه  عتبة  تحت)الفعال  غت    التنبيه    ــ8

     ــ9
 
 ـالجُ   و   وناتالأي

 
  ةالكيميائيّ   هاتالمنبّ   من   تعتت    التذوق  تاتقبسبم  ةالخاصّ   ةالكيميائيّ   ئاتـزي

 . العصب     للجهاز 
10    للجهاز   لنقلها   ةالكيميائيّ   هاتالمنبّ   تقبلست  التوازن  و   السمع  و   س اللم  و   الألم  تمستقبلا  

 .    المركزي  العصب   
11    ةكهربائيّ   أو   ةكيميائيّ   تكون  قد   ةالعصبيّ   المشتبكات  . 

12      
 
    العصب     المشتبك  ف

 يا لخلا   العصب     المحور   متفرعات  من  العصب     الالسيّ   ينتقل  الكيميائ 

 .  المشتبك  قبل  ما   ةعصبيّ   ةخليّ   تجاهإب  المشتبك  بعد   ما   ةعصبيّ 
     النشط  لنقال  بآلية  المشتبك    الشق  تجاهإب  ةالعصبيّ   النواقل  ةالمشتبكيّ   تلايص و الح  تطلق . 

14    لمدة به  يلتصق  المشتبك  قبل  ما   الغشاء  عل  به  خاص   نوع    مستقبل  عصب     ناقل  لكل 

ة  .  قصت 
 
 
 
 
 
 



 

 

 : التالية للعبارات المناسب العلم   المصطلح أو  الاسم اكتب:الثالثالسؤال
    الكمون  فرق  (                            1

    ةالعصبيّ   ةالخليّ   شاءغل  الكهربائ 
 
 .   الراحة  حالة  ف

    الفرق  (                            2
 
   ف

ُ
 .   ةالعصبيّ   ةالخليّ   غشاء  جانب      عل  حناتالش

  بالغشاء  (                                                     3
   ثةثلا  نقلي  تركيب بروتيب 

 
  من  صوديوم  وناتأي

     نقل  مقابل  ةالخارجيّ   البيئة  إلى    ةالخليّ   داخل
وئ 
 
  البيئة  من  بوتاسيوم  أي

 .  ةالخليّ   داخل  إلى    ةللخليّ   ةالخارجيّ 
    التغت    من  ةموج  (                                     4

    و   الكيميائ 
  ةالخليّ   غشاء  طول  عل  تنتقل  الكهربائ 

 .  ارةثالمست  ةالعصبيّ 
    ناش     جهد   5

 
   نعكاسإ  عن  ناتج  العصب     الليف  ف

ُ
  حنةالش

 . الراحة  لجهد   ةالخليّ   غشاء  ستعادةإ  ثم  من  و   ةالخليّ   غشاء  عت    ةالكهربائيّ 
  ــ mV  70  من  ةالخليّ   غشاء  جهد   يهف  ينتقل  العمل  جهد   من  مرحلة  (                                           6

 +   mV 30إلى                                       
+   mV  30  من  ةالخليّ   غشاء  جهد   هيف  ينتقل  لمالع  د هج  من  مرحلة  (                                       7

 .  ـــ  mV  70إلى   
ــ   mV  70  من  الخلية  غشاء  جهد   يهف  ينتقل  العمل  جهد   من  مرحلة  (                                       8

 ـــ.   mV  80إلى   
9                             )   

ّ
  فيها   لينتقل  العمل  جهد   لتوليد   اءغشال  جهد   إستقطاب  إزالة  من  لأدئ  ا  الحد

 . ـــ  mV  50ــ إلى     mV  70  منه  جهد
 .  العمل  جهد   توليد   عل  القادر   غت    التنبيه  (                            10

   أدئ    11
ّ
    تنبيه  ةشد

 .  العمل  جهد   لتوليد   تكف 

   ذو  التنبيه  (                            12
ّ
 .  العمل  جهد   توليد   عل  القادر   و   النبيه  عتبة  من  أعل  ةالشد

   شكل  عل  العصب     الليف  طول  عل  تنتقل  موجة (                                    13
ُ
  سالبة  حناتش

 
ّ
 .  ةالعصبيّ   المحاور   نهاية  إلى    نتقالهإ  و   العصب     الالسيّ   تشكل  إلى    ةمؤدي

14                   )   
ّ
    لتبد

 
    بسرعة  الداخل    الوسط  أو   الخارج     الوسط  ف

  تتقبلاسالم  ستثارةلإ  تكف 

 .  له  ئمةملا   ستجابةإ  توليد  بالتالى    و   ،ةالعصبيّ   يا والخلا   ةالحسيّ 
  ةخليّ   و   ةعصبيّ   ةخليّ   بي     أو   عصبيتي     خليتي     بي     إتصال  أماكن  (                                         15

  ةالخليّ   إلى    ةعصبيّ   ةخليّ   من  العصب     الالسيّ   بنقل  وتسمح  ةعصبيّ   غت  
 .  المجاورة

 .  ةعضليّ   ةوخليّ   ةعصبيّ   ةخليّ   بي     يوجد   مُشتبك (                                           16

    نتفاخاتإ  (          17
 
    تشارك  العصب     المحور   تفرعات  نهاية  ف

 
    المشتبك  تكوين  ف

 . الكيميائ 

    بالمشتبك  الأزرار   داخل  يقةدق  تحويصلا  (                                            18
  تحتوي  الكيميائ 

 . ةالعصبيّ   الناقلة  المواد   عل
   إنزيم  (                               19

ُ
 .  عمله  قفليو   بمستقبله  المرتبط  كولي     الإستيل  فكك ـي

 



 

 

السؤال

 . ر جهد الراحة لغشاء الخلية الحيةتوف1

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 

 إ2
ّ
 . ةيا الحيّ ة جهد الراحة لأغشية الخلا ستمراري

....................................................................................................................

................................................................................................................... 

3 
 
ة ستخدام  إ ة الخارج   بونات الموجبة بشكل أكت  عل سطح غشاء الخليّ تتجمع الأي

ّ
مضخ

  . الصوديوم ــ البوتاسيوم

....................................................................................................................

 

  مرحلة زوال الإ4
 
 mVــ إلى     mV  70من  ستقطاب من جهد العمل ينتقل جهد غشاء الخلية  ف

30  + . 

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 

  مرحلة عودة  5
 
 mV+ إلى     mV  30من  ية  لمن جهد العمل ينتقل جهد غشاء الح  الإستقطابف

 . ـــ  70

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 

6   
 
                    mVــ إلى     mV  70من  من جهد العمل ينتقل جهد غشاء الخلية    الإستقطابرجلة فرط  مف

                80- 

              ..................................................................................................................... 

 

 



 

 

السؤال

  . عملية مراحل عمل مضخة الصوديوم ــ البوتاسيوم بغشاء الخليّةيُمثل   (  1الشكل رقم )ــ    2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كيب    تعرّف عل  ــ    1   : 1التر

2   
 
  الشكل  بالأرقام    ليها إكتب البيانات المشار  ــ أ

 
 التاية: ف

   ـــ  2
  ـــ  3

  . (  2الشكل رقم )ــ    2

مثل هذا الشكل؟    1
ُ
 ــ ماذا ي

 
  الشكل؟    2

 
 ــ أكتب البيانات المِشار إليها بالأرقام ف

1    : 
2   :   
3   :   
4    : 
 

مثل الجهد    3
ُ
 ؟   ــ  mV  50ــ ماذا ي

مثل الجهد    4
ُ
 ؟   ــ  mV  70ــ ماذا ي

لغشاء  خارج   الالسطح 
 الخليّة

الداخل  لغشاء السطح 
 الخليّة

حدث 
1 

حدث 
2 

حدث 
3 

ـ  ــ فمرحلة ــ  ــ جمرحلة ــ  ــ ومرحلة ــ  مرحلة ــ س ـ

2 

2 
3 

1 2 

3 
4 



 

 
 

  . العصب     مُشتبكيُمثل   (  6الشكل رقم )ــ    3

 ؟  ما نوع هذا المشتبكــ  1

 . تنقل السيالة العصبيّة  بالشكل إتجاه  الخطوطأرسم عل  ــ    2

1    : 

2   :   

3   :   

4    : 

5   : .  

6   :   

7   :   

8    :                                              9 : 
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41
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51
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61
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74 
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1


